

留学到国外,对于长期还在国内上中学的学生来说,选择专业并不是件轻松的事。因为不了解学校具体情况,学生及家长总会遇到一些这样那样的难题。专业选择不当,会对留学者未来的职业生涯影响很大,因此一定要慎重选择。日前,记者采访了有多年经验的留学专家,他们建议家长和学生应从多方面考虑选择专业,以确保真正能学以致用。

晚报记者 唐善普 张国庆 文/图



高中生留学要学会巧选专业

选择专业要突出实用性

“因为是高中生留学,所以大多是家长代为孩子选学校和专业。家长在为孩子选专业时,一定要尽量避免选择普遍性强、人人都能做的专业,而要选择实用性强的专业。”郑州大学应用科技学院国际教育中心负责人李河说,许多家长送孩子出国留学,几年下来花费不菲的,目的就是能让孩子在将来学成后,无论是在留学国还是回国后,都能有一个比他人更好的前途。“实用性强的专业就是指那些具有很大的市场需求,或在某一领域有可能自己将来研发的。这样便于孩子以后发展。”

另外,李河提醒,在选择专业学习时,还有一部分人会随大流,学习一些自己并不喜欢而大多数人学习的专业。因为对该专业认识不足而没有学习兴趣,再加上远离父母缺少约束,很易出现厌学情绪,严重者会半途而废。“这对申请人很不利,家长一定要注意。”

针对家长常会从一些字面意思上理解学校专业,对专业的设置误解而出错的现象,河南国际交流协会留学专家翟曜分析说,有些学校的专业名称看起来相同或相似,但实际学习内容相差甚远。如“communication”就代表两个不同

的专业,一个是“电子通讯”,一个是“传播”。前者属于理科专业,后者属于文科专业。如果家长或学生在之前没有充分的了解,就根据字面的意思填报,结果就会造成文理专业的偏差,最终有可能被学校取消录取资格。“避免这种现象发生,家长要先通过多渠道了解想上学校的专业详细情况,多向熟悉该学校或专业的人问一些相关问题,要尽可能地与留学机构的相关人员进行沟通,或相关的留学教育咨询机构咨询。”

选择好专业再挑学校

据一些留学机构工作人员介绍,现在有很多学生和家,一提留学国外就认为牛津、剑桥等是名校,只是冲着它们去,而往往忽略了在自己想申请的专业中,哪所学校才是真正的名校。换句话说,任何名校都不可能是所有的专业都是强项。

对此,河南电大出国留学咨询服务有限责任公司的陈先生认为,家长和学生在选择专业时,不要只留意到大学排名却不注意专业排名。最明智的选择是,在专业选择非常多的情况下,首先考虑一个好的专业,然后再根据专业考虑好的

院校。

马来西亚林国荣创意科技大学国际首席执行官柯秦建在专程来郑州的一次咨询会上建议家长,选择专业一定要结合孩子的兴趣所在,因为兴趣是学习的最大动力。对于高中生来说,首先应该结合自己的专业特长和兴趣爱好,选择较易发挥和把握的专业,这样可以学得比较轻松,尽快适应陌生的留学环境。另外,也为将来的择业提供了充分的余地,成功的几率也会较大。

重点考虑孩子的独立生活能力

“从年龄上考虑,高中生处于即将成年但尚未成熟的阶段,因此,家长让孩子留学时还要充分考虑清楚孩子的外语以及自理能力。”翟曜说,外语语言的实际能力以及孩子独立生活的能力,家长一定要作为重点考虑。尤其对于高中毕业生来说,这关系到他们在海外的留学能否顺利完成相应课程,能否升入后期的学术课程,因为这些和语言能力以及自我管理能力的关系。

“要做多种准备”也是留学机构工作人员提醒的。虽说现在在一些国家留学的条件较以前的有所放宽,但也不是任何人都能留学成功的。据业内人士介绍,很多高中生目前并没有相应的雅思或托福的成绩,需要参加相应的英语测试,这会增加申请国外院校的难度和周期。临时抱佛脚的留学想法不可取,一定要提前做好准备,争取一次成功。

教育资讯

掌握记忆方法 备战新学期

这几天,不少读者看到贾晓霞刷新世界记忆记录后,纷纷致电本报,咨询“记忆超人”贾老师所在的郑州新智学习能力训练中心。希望能掌握快速记忆绝招。

记者特此走访了该训练中心郑州62中实验班的钟佩华谈起她的学习感受时说:我通过注意力训练,再结合学习方法效率提高了很多,我已经把这种方法运用到各个学科,对于自己备考重点高中也非常有信心。目前她可以20分钟记住68个单词。对于这个效率,钟佩华说这只是学了8次课的效果。我要坚持下去,一定会有更大的进步。秦岭路小学的郭思琪也为前来咨询的家长展示快速阅读和记忆超长单词的能力。

在新智学习,把“苦”学变为“乐”学,您已成功了一半。

速读记忆班另开设1对1VIP辅导,紧密结合课本,迅速提高成绩。
李娟
可直接致电15981832775咨询

河南科技大学5名毕业生 入选小语种储备师资培训项目

近日,从国家汉办、孔子学院总部传来喜讯,经过层层面试、筛选,河南科技大学2009届对外汉语专业毕业生曹瑞丽、孙兆谷、武瑾、徐志华、吕小燕等5名同学被遴选为小语种储备师资培训项目培训对象。

据悉,该项目为脱产培训,拟于今年9月开班,为期一年,学费、住宿费、生活费均由国家汉办资助,培训合格者将列为汉语国际推广师资储备人才库,由国家汉办根据国外孔子学院、汉语教学机构的岗位需求派到国外从事对外汉语教学。此次入选这次小语种储备师资项目的全国1066名考生中,河南省共28人。

段会珍

史上最牛 英语学习方法

——刘爱军英语学习法

方法是解决问题的思路。它越简单越有效,其价值也越大。

刘爱军英语学习法,符合学习规律、注重标准化学习、纠错能力强。使用后,学生偷不了懒、会主动记忆、注意力高度集中、问问题积极、同步提高英语写作水平。能够帮助学生把英语学好、学完美。

新华书店大学路店、书城南区26号、东区8号有售
报名体验及招商电话:65535396
地址:大学路和陇海路交叉口富丽大厦511室

郑州大学“2+2” 马来西亚预科招生说明会

说明会时间:8月16日上午9:30 地址:郑州大学老校区14#楼215室

第九届学生8月3日已正式开班,第二批8月18日开班名额征集中……凡高考英语单科成绩达到100分(含听力)或总成绩达到三本以上者均可免试入学河南省首批通过教育部复核的国内外分阶段教育项目(教外综函[2006]103号)

郑州大学“2+2”多国留学教育项目自2001年创办至今,已有七届学生顺利通过我校分别赴英国、美国、澳大利亚、加拿大、新西兰、马来西亚等国家学习,该项目也是近年来广为高中毕业生所接受的出国留学项目之一。

马来西亚林国荣创意科技大学、精英大学、林登学院等知名院校预科联合招生,零中介、免雅思、免担保、学费低廉、全英文授课,同时可获得中国政府承认的英、美、澳、加等国文凭。

报名热线:0371-67767617 67767176 网上报名:www.zzedu.org

河南梅苑航空服务有限公司

梅苑航空 MEIYUAN AVIATION | 国际航协 IATA

24小时订票热线: **96677**

用心·服务
WIHT HEART · SERVICE

400-65-96677

省内直拨/市话收费
国内直拨/市话收费

购特价机票 办超值服务 享精美礼品

郑州-上海	310元起	郑州-广州	540元起
郑州-深圳	560元起	郑州-青岛	340元起
郑州-福州	410元起	郑州-长沙	370元起
郑州-香港	1000元起	郑州-东京	1750元起
郑州-墨尔本	3400元起	郑州-新加坡	1500元起

温馨提示:上述价格均需提前订购,不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

活动最终解释权:梅苑航空